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Souhrn usnesení č. 2/2021
ze zasedání zastupitelstva městyse
Bohdalov konaného dne
14.04.2021 v 19:00 hod. v budově
Úřadu městyse Bohdalov č.p. 250

Návrh usnesení: Zastupitelstvo mě-
styse Bohdalov schvaluje program za-
sedání rozšířený o bod 5.1. Výsledek
hlasování: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se 0.
Usnesení bylo schváleno.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo mě-
styse Bohdalov schvaluje podání
žádosti o dotaci do dotačního titulu
MF ČR Podprogram 298D2280
„Podpora obnovy a rozvoje materi-
álně technické základny regionálního
školství v působnosti obcí“ na reali-
zaci aktivit v Základní škole a mate-
řské škole Bohdalov. Výsledek hlaso-
vání: Pro 9 Proti 0 Zdrželi se 0
Usnesení bylo schváleno.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo mě-
styse Bohdalov bere na vědomí infor-
maci o provedení rozpočtového opa-
tření č. 2/2021. Rozpočtová opatření
jsou do výše limitu stanoveného za-
stupitelstvem městyse Bohdalov 
v usnesení 3/2011 a v usnesení 
č. 6/2014 a zastupitelstvo konstatuje
jeho věcnou správnost.
Výsledek hlasování: Pro 9 Proti 0
Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno

Zápis byl vyhotoven dne 14.04.2021.
Zapisovatelka: Kateřina Janščáková
Ověřovatelé zápisu: Ing. Ladislav Ře-
pa, Roman Šimůnek

Starosta: Ing. Arnošt Juda

Ze zastupitelstva
městyse

Sbor dobrovolných hasičů Bohdalov
Díky rozvolňování opatření se na naše hasičské cvičiště mohli opět, po dlouhé pauze, vrátit ti nejmenší, které v blízké
době čeká jejich první letošní soutěž. Mladí hasiči se scházejí dvakrát týdně a trénují především požární útok a štafety.
Jako první tak mohli vyzkoušet novou mašinu a ostatní vybavení. Počasí jejich tréninkům sice moc nepřeje, ale neztrácejí
naději a snaží se pilně trénovat. Přejeme jim hodně štěstí a úspěchů na soutěži!

Jarní dny ve školce
V druhé polovině měsíce dubna byla
naše školka otevřena jen pro předškolní
děti a děti rodičů vybraných profesí. Ale
i přesto jsme si s dětmi užili čarodějnic-
ký týden, který s námi ve školce trávila
hodná čarodějnice Kotlička, jak ji děti
pojmenovaly. Tento tematický týden
jsme zakončili v pátek 30. 4. 2021 na
zahradě MŠ, kde děti plnily úkoly staré
čarodějnice na 4 stanovištích. Vařily
hmyzí polévku, proplétaly se pavuči-
nou, jezdily slalomem na turbo koštěti 
a zaháněly ropuchu do perníkové cha-
loupky. Poté si opekly buřty a spálily

zlou čarodějnici Zlobilku. Na závěr děti
hledaly ukrytý poklad. Tyto aktivity
jsme připravily i dětem, pro které byla
mateřská školka prozatím uzavřena. Ča-
rodějnickou stezku si mohly projít pod-
le mapy v odpoledních hodinách s rodi-
či. Dle reakcí, které nám přišly na ema-
il, se akce líbila a děti byly spokojené,
že alespoň na chvíli mohly školkovou
zahradu navštívit.

Další dny se děti věnovaly přípravám
na svátek maminek. Celý týden pečlivě
připravovaly přáníčka pro maminky, 
učily se písničku a uvařily za pomoci

paní učitelky sladkou dobrotu v podobě
pudinku. Všechny tyto dárečky předaly
maminkám v „besídce mezi dveřmi“.
Každé dítě tak mohlo individuálně ma-
mince popřát k jejímu svátku.

Během měsíce dubna i počátkem
května paní učitelky nadále na stránky
MŠ připravovaly úkoly a aktivity pro
děti, pro které byla školka uzavřena. Od
10. 5. 2021 epidemiologická situace do-
volila a školka se otevřela pro všechny
děti. Jsme moc rády, že jsme se mohli
opět shledat a obnovit běžný provoz.

Paní učitelky z MŠ Bohdalov

mutace ZDAR:_SVRATKA.QXD 24.5.2021 9:32 Stránka 4



13BOHDALOV  |

Jak přišel Bohdalov ke svému znaku 

Z listin vydávaných kolem
roku 1500 panem
Vilémem z Pernštejna lze
usoudit na postavení
Bohdalova jako význam-
ného pohraničního samo-
statného sídla. Nejbliž-ší
pernštejnskou destinací
byl Měřín, a pak až Křiža-
novská oblast. Pan Vilém
se velmi zasloužil o rozvoj
zdejšího rybníkářství. Byl to ostatně je-
den z jeho důležitých podnikatelských
záměrů. Na svém nově zakoupeném
panství Pardubice, ležící v rovinatém
Polabí, nechal vybudovat dokonce více
než dvě stovky nových rybníků.
Rybníky kolem Bohdalova a směrem 
k Rudolci byly na jeho příkaz založeny
mezi lety 1480 – 1520. Stejně tak pod-
poroval rozvoj pivovarnictví. V sa-
motném Bohdalově bylo několik pivo-
varů a výčepů. Mohlo to mít samo-
zřejmě návaznost na další funkci mě-
stečka jako mýtné stanice před vstu-
pem na české území. Když už formani
v Bohdalově přenocovali, tak měli také
hlad a žízeň.

Symboly pivovarnictví se také
údajně nacházely na bohužel již nedo-
chované bohdalovské pečeti. Na té by-
la podle historika Sadílka zobrazena
černá zubří hlava na modrém štítě, 
s polovinou zelené houžve v nozdře.
Po stranách hlavy pak byly umístěny
symboly pivovarnictví. Bednářská pa-
lička, číše a soudek s obručemi. Na no-
vodobé rekonstrukci bohdalovského
znaku jsou mezi rohy pernštejnského
zubra umístěny zkřížené ostrve, pře-
vzaté ze znaku pánů z Ronova. Jedná
se o odkaz na nejstarší minulost obce.
To je, ale přece jenom trochu složitá

konstrukce. Za časů pana
Viléma s Pernštejna byly er-
by se zubří hlavou přiděleny
více významným sídlům na
panství a tak by bylo spíše
zajímavé hledat vysvětlení
pro pouhou polovinu hou-
žve v zubří nozdře.

V pověsti o vzniku 
pernštejnského erbu se vy-
práví, že za dávných časů žil

uprostřed lesa chudý uhlíř. Jednou ve-
čer, když se vracel hladový z práce do-
mů, uslyšel z domku podivné zvuky 
a funění. Pohlédl dovnitř a uviděl 
uprostřed místnosti stát mohutného
zubra. Uhlíř se ho nezalekl. Naopak
popadl spletenou houžev a protáhl ho
zubrovi nozdrami. Pak ho za tu houžev
táhl až na královský hrad do Brna.
Král, který tam zrovna sídlil, se podivil
jeho síle a jmenoval ho svým rytířem.
Na místě jeho chudé chaloupky pak
vyrostl hrad, který se dodnes jmenuje
Pernštejn.

Pan Vilém z Pernštejna a na
Helfštejně (1435 - 1521), majitel
Bohdalova, byl jedním z nejvýznamně-
jších českých magnátů a politiků konce
15. a počátku 16. století. Byl to vynika-
jící hospodář a politik, za nějž moc je-
ho rodu dosáhla vrcholu. V mládí sídlil
na hradě Velké Meziříčí. Nakonec pře-
vzal jako rezidenci zámek v Pardubi-
cích. Vilém zemřel ve vysokém věku
85 let a pohřben je v rodinné hrobce 
v Doubravníku.

Dobový obrázek představuje Vilé-
ma z Pernštejna.

Více na: 
https://www.hasici-bohdalov.cz/historie

Stanislav Růžička 

Novinky ze školy
Celostátní kolo Zeměpisné olympiády
V druhé polovině dubna se uskutečni-
lo celostátní kolo Zeměpisné olympi-
ády, kterého se účastnili vítězové kraj-
ských kol a dalších 10 nejlepších řeši-
telů z celé republiky. Mezi tyto geogra-
fické talenty patří také naše žákyně 
8. třídy Tereza Chmelíková, která do
soutěže vstupovala jako vítězka kraj-
ského kola Kraje Vysočina. Soutěž by-
la rozdělena na část testovou a praktic-
kou. Testová část zahrnovala práci s at-
lasem, test geografických znalostí 
a multimediální test. V praktické části,
jejímž tématem byla analýza a hodno-
cení problému obce, soutěžící prezen-
tovali výstupy své vlastní práce před
odbornou komisí. Terka vypracovala
studii na téma Nedostatek pitné vody 
v obci Bohdalov. Odbornou komisi
zaujala natolik, že byla její práce vy-
hodnocena jako pátá nejlepší.
Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže
v kategorii C celostátního kola
Zeměpisné olympiády probíhalo onli-
ne a Terka v seznamu úspěšných řeši-
telů obsadila krásné 17. místo. Moc
gratulujeme a děkujeme za vynikající
reprezentaci školy.

Online přednášky z Krkonoš
Dlouhou distanční výuku dětí jsme se
snažili trochu zpestřit a využili jsme
nabídky online programů pracoviště e-
kologické výchovy Správy KRNAP.
Pro 4.–9. třídu byla připravena série
online přednášek na určité krkonošské
téma. Odborní lektoři žáky seznámili s
tím, co je v Krkonoších úžasného, jak
vlastně Krkonoše vznikly, která zvířata
tu žijí, co ohrožuje lesy, jak mohou být
nebezpečné laviny a podělili se s námi

o dal-ší velmi zajímavé informace.
Před-nášky se žákům líbily a věříme,
že s národním parkem budeme i nadále
spolupracovat.

Adopce zvířátka ze ZOO Jihlava
Již třetím rokem je naše škola zapojena
do projektu jihlavské zoo s názvem
Pod křídla. Tentokrát se naše děti staly
adoptivními rodiči velemyši ob-
láčkové, která patří v ZOO Jihlava 
k jedněm z nejvzácnějších chovaných
druhů. Chov tohoto hlodavce žáci pod-
pořili finančním příspěvkem ve výši 
2 000 Kč získaným za sběr starého pa-
píru. Adopční cedulka (děti ze ZŠ 
a MŠ Bohdalov) je umístěna přímo 
v zoologické zahradě u expozice ado-
ptovaného zvířátka. Děti mohou při
svých návštěvách zoologické zahrady
sledovat život a chování nejen klokán-
ka uru, vakoveverky létavé, velemyši
obláčkové, ale i ostatních zvířat.
Každý výlet do zoo bude pro všechny
určitě nezapomenutelným zážitkem.

Čistá Vysočina
Každoročně se naše škola u příležitos-
ti Dne Země zapojuje do úklidu veřej-

ných prostranství a přírody. Také letos
jsme se přihlásili do akce Čistá
Vysočina, kterou vyhlašuje Kraj
Vysočina v rámci projektu Zdravý Kraj
Vysočina a MA21. Vzhledem k mimo-
řádným opatřením vlády probíhal ten-
tokrát jarní úklid jinak než předchozí
roky. Žáci se do úklidu nemohli zapo-
jit ve školních skupinách, proto jsme
vyhlásili akci Čistá Vysočina jako dob-
rovolnou. Žáci mohli individuálně po-
moci s úklidem přírody a prostranství

Už zase můžeme být spolu
Cykloturistická společnost RUNOKR, ve spolupráci s vedením Městyse Bohdalov

Vás srdečně zvou na pěší putování

Po mlynářské stezce
Na pochod se vydáme v neděli 27. června ve 13.30 hodin od sv. Jana na Městečku

Délka trasy cca 8 km, vhodné i pro rodiny s dětmi
Díky vstřícnosti pana domácího společně navštívíme historické prostory Dolního bohdalovského mlýna.

Na závěr přijde řada i na opékání špekáčků a společnou písničku.

podél silnic. Jsme rádi, že řadě žáků
nebyl lhostejný nepořádek v přírodě 
a s nadšením se do práce pustili.
Kromě tras podél silnic směrem 
k Chroustovu, Starému Telečkovu,
Rudolci a Pokojovu posbírali odpadky
na několika místech přímo v Bohda-
lově. Děkujeme všem dobrovolníkům,
kterým záleží na čisté krajině a do této
tradiční akce se zapojili.

Elektronická žákovská knížka
Od května na naší škole zavádíme no-
vou službu, a to elektronickou žákov-
skou knížku, která je součástí našeho
školního informačního systému

Bakaláři. Prostřednictvím internetu
získají žáci a rodiče přehledné a oka-
mžité informace o prospěchu a cho-
vání. Žákům 3.–9. třídy je veškerá
klasifikace zapisována pouze do elek-
tronické žákovské knížky a papírová
žákovská knížka jim slouží pro
omlouvání absence a sdělování infor-
mací rodičům. Žáci 1. a 2. třídy pou-
žívají stávající žákovské knížky stej-
ným způsobem jako dosud. Věříme,
že budou všichni s touto novinkou
spokojeni.

Ředitelství ZŠ a MŠ Bohdalov
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